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ACTA Nº 20 - O - GADMLA - 2021 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL 
PLENO DEL CONCEJO DEL GOBIERNO AUTONOMO 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE LAGO AGRIO, EL 03 DE 
SEPTIEMBRE DEL 2021. 

En la ciudad de Nueva Loja, cantón Lago Agrio, provincia de 
Sucumbíos, siendo las catorce horas treinta minutos, del viernes tres 
de septiembre del dos mil veintiuno. Dando cumplimiento a la 
convocatoria realizada por el Ingeniero Abraham Freire Paz, Alcalde 
del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Lago 
Agrio, para la reunión Ordinaria de Concejo. Preside la sesión el 
señor Alcalde del cantón Lago Agrio, y me pide que constate el 
quórum reglamentario. Acto seguido en mi calidad de Secretaria 
del Concejo encargada, procedo a registrar la asistencia a las señoras 
y señores Concejales: Sr. Aybar Aponte, presente; Sra. Mayuri 
Banguera, presente; Sr. Arcadio Bustos, presente; Arq. Andrea 
Castillo, presente; Lic. Marta Castro, presente; Dr. Hugo Moreno, 
presente; y Srta. Gabriela Vázquez, ausente. Actúa como Secretaria 
del Concejo encargada, la señora Carmen Rumipamba Yánez. 
Existiendo el quórum reglamentario, el señor Alcalde, da inicio a 
esta sesión ordinaria y me dispone que proceda a dar lectura el 
primer punto del orden del día: Constatación del quórum e 
instalación de la sesión. Una vez que se constató el quórum 
de los miembros del Concejo Municipal, el señor Alcalde luego de 
expresar un cordial saludo da la bienvenida a las señoras 
Concejalas y a los señores Concejales, por asistir a la sesión 
ordinaria de Concejo convocada para el día viernes tres de septiembre 
del 2021, y procede a instalar la sesión. Seguidamente el señor 
Alcalde, me pide que continúe con la lectura del siguiente 
punto del orden del día. SEGUNDO: Lectura y aprobación del orden 
del día. El mismo, que se lo lee de forma clara y se lo describe a 
continuación: PRIMERO: Constatación del quórum e instalación 
de la sesión; SEGUNDO: Lectura y aprobación del orden del día; 
TERCERO: Lectura y aprobación de actas de las siguientes 
sesiones de Concejo: a) Acta de la sesión Ordinaria de Concejo 
Nº 019-0-GADMLA-2021, del 20 de agosto de 2021; y, b) Acta de 
la sesión Extraordinaria de Concejo Nº. 021- E-GADMLA-2021, del 
26 de agosto de 2021; CUARTO: Conocimiento y resolución del 
Oficio Nº 0209-DF-GADMLA, · de la Dirección Financiera del 
GADMLA, sobre la Décima Quinta Reforma Presupuestaria 2021, 
vía traspaso de crédito Nº 08, por el monto de USD 51,153.35; 
QUINTO: Análisis y resolución del Informe Nº 04-CT-GADMLA- 
2021, de la Comisión de Terrenos, sobre aprobación en segundo 
y definitivo debate del Proyecto de Ordenanza de 
Reconocimiento Legal y Celebración de Escrituras Públicas 
Individuales de los Predios de la Lotización "Pío 
Calderón" Parroquia Nueva Loja; y, SEXTO: Clausura.--------- 

'"t'.>t· - " 
''.' . .._ ' 

,-, 
• • '> • 

__ 

............._, 

� �-",. f Txl ., , i, ·, www.la9009rio.9ob.ec 



Co:ie 12 ée Febrero y Colones 
Te!éfor.oí.: 062 830 612 - 062 830 1'14 

Fox 062830559 • Emo·:c info(}lcgoogriogcb.ée 

�\. -� lago agrio ALCALDIA 

Página dos. 

DESARROLLO DE LA SESIÓN: 

03-09-2021 

• 

PRIMERO: Constatación del Quórum e Instalación de la Sesión.­ 
El señor Alcalde, hace uso de la palabra y manifiesta lo siguiente: 
Muchas gracias estimadas compañeras y compañeros por 
comparecer a esta reunión, tenga la bondad compañera Secretaria 
para que haga la constatación del quórum. En mi calidad de 
Secretaria del Concejo encargada, procedo a realizar la constatación 
del quórum de las señoras y señores Concejales: Sr. Aybar Aponte, 
presente; Sra. Mayuri Banguera, presente; Sr. Arcadio Bustos, 
presente; Arq. Andrea Castillo, presente; Lic. Marta Castro, 
presente; Dr. Hugo Moreno, presente; y Srta. Gabriela Vázquez, 
ausente. Consecuentemente al existir el quórum reglamentario, el 
señor Alcalde, procede a instalar la sesión, siendo las catorce horas 
treinta minutos y me dispone que proceda a dar lectura al siguiente 
punto del orden del día: SEGUNDO: Lectura y aprobación del orden 
del día: El señor Alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la 
palabra y manifiesta lo siguiente: En el orden que está establecido 
dentro de la convocatoria a consideración la aprobación del orden del 
día. 
Acto seguido el señor concejal Aybar Aponte, solicita la palabra a 
quien se le concede y manifiesta lo siguiente: Gracias señor Alcalde, 
compañeros Concejales, Carmita, un saludo fraterno a cada uno de 
ustedes, señor Alcalde el motivo de mi intervención es con la 
finalidad de solicitar que se incremente un punto en el orden del día, 
que es el informe Nº 0241-GPSM-MJM-GADMLA-2021, del 
Procurador Síndico, referente a Reforma a la Resolución de Concejo 
Municipal Nº 122-GADMLA-2020, con esto mociona que se apruebe 
el orden del día. 
Acto seguido el señor alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la 
palabra y manifiesta lo siguiente: Gracias compañero Aybar Aponte, 
bueno solamente para indicarles de que se trata el tema, cuando se 
hicieron los convenios, lo aprobó este Seno del Concejo para la 

_·_arp.bulancia del hospital y de Acción Social, tomaron como referencia 
los datos que dio el hospital, y el hospital ha puesto transferencia 
pero solamente para una clase de pacientes, entonces Elena que 
tienen mucha experiencia, porque hemos manejado ya el tema de 
ambulancias todos estos años tanto terrestre como aérea y me dice 
pero si más salidas tenemos de pacientes de otro nivel, me parece 
que atienden por niveles, y si el convenio no le permite entonces no 
van a poder trasladar a ese tipo de pacientes, o al menos nos vamos a 
meter en problemas después cuando venga auditoría, entonces lo que 
se está haciendo es una modificación solamente a ese tema, para no 
tener ningún inconveniente en poder trasladar a cualquier nivel de 
pacientes, eso es todo, me atrevo a explicarles o si ustedes quieren 
que venga el abogado para que nos explique con mayor detenimiento. 
Compañeros si no hay otra propuesta, pero debemos avanzar, o 
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ratificarse en lo mismo o no sé. 
Acto seguido la concejala Marta Castro, solicita la palabra, a quien se 
le concede y manifiesta lo siguiente: Apoyo la moción para que se 
incluya en el orden del día, el informe, con esto apoya la moción para 
que se apruebe el orden del día. 
Acto seguido el señor alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la 
palabra y manifiesta lo siguiente: Estaría apoyada la moción del 
compañero Aybar Aponte, si no hay otra propuesta, compañera 
secretaria tome la votación. En mi calidad de secretaria del Concejo 
encargada, procedo a tomar votación a los señores Concejales y 
Concejalas: Sr. Aybar Aponte, por la moción; Sra. Mayuri Banguera, 
por la moción; Sr. Arcadio Bustos, por la moción; Arq. Andrea 
Castillo, por la moción; Lic. Marta Castro, por la moción; Dr. Hugo 
Moreno, por la moción; y, el señor Alcalde, por la moción, por 
unanimidad, resuelven: Aprobar el orden del día, incrementando el 
punto solicitado por el señor concejal Aybar Aponte, quedando 
aprobado de la siguiente manera: PRIMERO: Constatación del 
quórum e instalación de la sesión; SEGUNDO: Lectura y 
aprobación del orden del día; TERCERO: Lectura y aprobación 
de actas de las siguientes sesiones de Concejo: a) Acta de la 
sesión Ordinaria de Concejo Nº O 19-0-GADMLA-2021, del 20 de 
agosto de 2021; y, b) Acta de la sesión Extraordinaria de Concejo 
Nº. 021- E-GADMLA-2021, del 26 de agosto de 2021; CUARTO: 
Conocimiento y resolución del Oficio Nº 0209-DF-GADMLA, de la 
Dirección Financiera del GADMLA, sobre la Décima Quinta 
Reforma Presupuestaria 2021, vía traspaso de crédito Nº 08, por 
el monto de USD 51,153.35; QUINTO: Análisis y resolución del 
Informe Nº 04-CT-GADMLA-2021, de la Comisión de Terrenos, 
sobre aprobación en segundo y definitivo debate del Proyecto de 
Ordenanza de Reconocimiento Legal y Celebración de Escrituras 
Públicas Individuales de los . Predios de la Lotización 
"Pío _Calderón" Parroquia· · · Nueva Loja; SEXTO: Análisis y 
resolución del informe Nº 0241-GPSM-MJM-GADMLA-2021, del 
Procurador ·S�ndico, referente a Reforma a la ·Resolución de 
Concejo Municipal Nº 122-GADMLA-2020, y; SEPTIMO: 
Clausura.- Acto seguido el señor Alcalde dispone que a través de 
Secretaría se de lectura al siguiente punto del orden del día. 
TERCERO: Lectura y aprobación de actas de las siguientes 
sesiones de Concejo: a) Acta de la sesión Ordinaria de Concejo 
Nº 019-0-GADMLA-2021, del 20 de agosto de ·2021; y, b) Acta de 
la sesión Extraordinaria de Concejo Nº 021- E-GADMLA-2021, del 
26 de agosto de 2021.- El señor alcalde Abraham Freire Paz, hace 
uso de la palabra y manifiesta lo siguiente: Compañeros como se ha 
establecido en la convocatoria, está a consideración el acta de fecha 
20 de agosto. 
Acto seguido el señor Concejal Arcadio Bustos, solicita la palabra 
a quien se le concede y manifiesta lo siguiente: Señor Alcalde buenas 
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tardes compañeros Concejales, Concejalas, Carmita y los compañeros 
que nos acompañan, he revisado el acta Nº 19- O- GADMLA-2021, 
del 20 de agosto del 2021, y está ahí lo que se trató, lo que se aprobó 
por los señores y señoras Concejalas, mociono para que se apruebe el 
acta que he hecho mención. 
El señor Concejal Aybar Aponte, solicita la palabra, a quien se le 
concede y manifiesta lo siguiente: Gracias señor Alcalde, con la 
finalidad de apoyar la moción presentada por el compañero Arcadio 
Bustos. 
Acto seguido el señor Alcalde, hace uso de la palabra y manifiesta: 
Está calificada la moción, si no hay otra moción distinta, tome la 
votación compañera Secretaria. En mi calidad de secretaria del 
Concejo encargada, procedo a tomar votación a los señores 
Concejales y Concejalas: Sr. Aybar Aponte, por la moción; Sra. 
Mayuri Banguera, salva su voto; Sr. Arcadio Bustos, por la moción; 
Arq. Andrea Castillo, salva su voto; Lic. Marta Castro, por la moción; 
Dr. Hugo Moreno, por la moción; y, el señor Alcalde, por la moción, 
por mayoría, resuelven: A pro bar el acta de la sesión ordinaria de 
Concejo Nº O l 9-0-GADMLA-2021, del 20 de agosto de 2021.------- 
Acto seguido el señor alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la 
palabra y manifiesta lo siguiente: A consideración el acta de fecha 26 
de agosto compañeros. 
Acto seguido la Concejala Mayuri Banguera, solicita la palabra, a 
quien se le concede y manifiesta lo siguiente: Señor Alcalde, 
compañeros Concejales, si bien es cierto he revisado el acta Nº 21, 
por lo tanto propongo se apruebe dicha acta porque he revisado y 
está plasmado todo lo que hemos mencionado dentro de la sesión. 
A continuación la concejala Andrea Castillo, solicita la palabra, a 
quien se le concede y manifiesta lo siguiente: Señor Alcalde y 
compañeros Concejales, compañeros funcionarios, para apoyar la 
moción de la compañera Mayuri Banguera. 
Acto seguido el señor Alcalde, hace uso de la palabra y manifiesta: 
Esta calificada la moción de la compañera Mayuri, por la compañera 
Andrea, si no hay otra moción, tome la votación por favor señora 
secretaria. En mi calidad de secretaria del Concejo encargada, 
procedo a tomar votación a los señores Concejales y Concejalas: Sr. 
Aybar Aponte, por la moción; Sra. Mayuri Banguera, por la moción; 
Sr. Arcadio Bustos, salva su voto; Arq. Andrea Castillo, por la 
moción; Lic. Marta Castro, por la moción; Dr. Hugo Moreno, por la 
moción; y, el señor Alcalde, por la moción. En consecuencia, por 
mayoría, resuelven: Aprobar el acta de la sesión Extraordinaria 
de Concejo Nº 021-E-GADMLA-2021, del 26 de agosto de 2021.--- 
Acto seguido el señor Alcalde, hace uso de la palabra y manifiesta lo 
siguiente: Compañeros una vez que hemos aprobado las actas, de 
acuerdo a lo que establece la Ordenanza de Procedimiento 
Parlamentario, nos declaramos en audiencia pública, para que las 
personas que han solicitado debidamente el documento para ser 
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recibidas, se las haga pasar por favor. 
Se recibe a la Comisión del Comité Pro mejoras "El Triunfo", quienes 
en sus intervenciones agradecen por las obras recibidas y así mismo 
solicitan que se les ayude con el lastrado del ingreso a la capilla y que 
se les tome en cuenta en la elaboración del presupuesto 2022, el 
Alcantarillado para este sector. 
A continuación se recibe a la comisión de la Lotización Pío Calderón, 
quienes agradecen al señor Alcalde y a los señores Concejales porque 
durante mucho tiempo han venido gestionando y hoy se va hacer 
realidad la aprobación de la ordenanza para poder obtener sus 
escrituras individuales. Planteamientos que fueron escuchados por 
el Seno del Concejo. Acto seguido el señor Alcalde dispone que se 
proceda a dar lectura al siguiente punto del orden del día. 
CUARTO: Conocimiento y resolución del Oficio Nº 0209-DF- 
GADMLA, de la Dirección Financiera del GADMLA, sobre la 
Décima Quinta Reforma Presupuestaria 2021, vía traspaso de 
crédito Nº 08, por el monto de USD 51,153.35.- El señor alcalde 
Abraham Freire Paz, hace uso de la palabra y pide que se procede a 
llamar a la parte Financiera y así mismo manifiesta, mientras tanto 
podrían ir haciendo uso de la palabra, en el orden que yo pueda 
contestar podría irlo haciendo. 
Acto seguido el señor concejal Hugo Moreno, solicita la palabra, a 
quien se le concede y manifiesta lo siguiente: Señor Alcalde y 
compañeros Concejales, en relación a esta décimo quinta reforma al 
presupuesto mediante traspaso de crédito, en lo que tiene que ver al 
ltem 12, esto de fletes y maniobras, dice cincuenta mil, hay una 
reducción de mil, la pregunta es, se alquila vehículos o cómo es en 
este sentido, en el segundo punto, ítem 12, Dirección Financiera, en 
la segunda parte. 
Acto seguido él señor Alcalde Abraham Freire, hace u_so de la palabra 
y manifiesta lo siguiente: Si, ahí hay una reducción de$ 1, 160. 70. 

. . 
Retoma la palabra el señor concejal Hugo Moreno y dice: La 
pregunta es, se alquila vehículos porque hay un rubro de asignación 
de cincuenta mil dólares, ¿Se alquilan vehículos?, a que se deben 
esos fletes y maniobras. 
A continuación el señor Alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la 
palabra y dice: No, nosotros no alquilamos vehículos, esperemos que 
venga la compañera Financiera para que nos explique. Para estos 
puntos tiene que estar la Directora Financiera aquí. 
La Concejala Mayuri Banguera, hace uso de la palabra y dice: Señor 
Alcalde va a esperar que venga la Directora Financiera?. 
El señor alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la palabra y dice: 
Para contestar el punto del compañero Hugo Moreno sí, pero si hay 
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alguna otra cosa hasta eso y que yo tenga conocimiento podría 
contestar. 
Acto seguido la Concejala Mayuri Banguera, solicita la palabra a 
quien se le concede y manifiesta lo siguiente: Si señor Alcalde, en 
cuanto se refiere al Auxiliar 38, Infraestructura de Urbanización y 
Embellecimiento, exactamente para que se le va a hacer el aumento 
de los diez mil. 
El señor alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la palabra y 
manifiesta: Haber ahí si más no me equivoco, no sé si habrán 
acompañado los informes, pero en principio, nosotros nos 
comprometimos a hacer una parada unificada entre otras 
situaciones, porque también la idea es que podamos arreglar un sitio 
adecuado donde están las banderas para la instalación de la 
conmemoración de los soldados no?, en principio la idea era que lo 
hagamos nosotros directamente con nuestro personal, pero 
francamente no avanzamos, y si más no me equivoco están 
incorporando para que la propia contratista, haga los trabajos anexos 
que pensábamos hacer nosotros como municipio. 
La Concejala Mayuri Banguera Retoma la palabra y dice: Los plazos 
de esa obra ya culminó?. 
El señor Alcalde hace uso de la palabra y manifiesta: Bueno los 
plazos de las obras tienen distintas dinámicas, no necesariamente lo 
que está dentro del contrato es el plazo último, los fiscalizadores en 
cuestión de las circunstancias manejan algunos plazos, entiendo que 
terminó, pero de lo que yo sé, no está corriendo por ejemplo no ha 
incumplido si cabe en. Jps plazos, entiendo que de acuerdo a las . 
circtínstancias fiscalizadora ha generado un plazo adicional o alguna 
cuestión, pero si nos referimos estrictamente al plazos que estuvo en 
el contrato, ese plazo ya fue terminado. 
La Concejala Mayuri Banguera, hace uso de la palabra y pregunta: Y 
existe una fecha próxima para inaugurarse ya?. 
El señor alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la palabra y dice: 
Yo aspiro que ojalá en unos quince días. Compañera Mónica, hay un 
tema aquí sobre fletes y maniobras, ahí en principio hay cincuenta 
mil dólares, claro se hace una reducción de mil ciento sesenta 
dólares, pero bueno la duda más allá de la reducción que se ha 
hecho, la pregunta del compañero Moreno, es en que se utilizan esos 
recursos. 
La Ingeniera Mónica Cholango, en calidad de Directora Financiera 
encargada, Hace uso de la palabra y manifiesta lo siguiente: Muy 
buenas tardes señores Concejales, lo que corresponde a esta partida 
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lo que es Fletes y Maniobras, es para hacer contratación de servicio 
de transporte. 
El señor Alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la palabra y dice: 
Pero transporte de que clase, porque yo que recuerde, nosotros no 
alquilamos vehículos, y esa fue la pregunta del compañero Moreno, 
nosotros no alquilamos vehículos, yo no recuerdo haber alquilado 
vehículos o es el transporte de dinero. 
La Ingeniera Mónica Cholango, hace uso de la palabra y manifiesta: 
Es algo que está considerado de cuentas de años anteriores, 
consideramos lo que es pago de transporte de valores de Tesorería. 
A continuación el señor alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la 
palabra y dice: A ya es el traslado de valores de Tesorería que se 
trasladan al banco. 
La Ingeniera Mónica Cholango por su parte manifiesta: Si eso es. 
Retoma la palabra el señor Alcalde y manifiesta: Eso es lo que nos 
explica la compañera Financiera encargada, porque, que yo recuerde 
no hemos alquilado vehículos, no tenemos alquilado vehículos, 
además creo que está prohibido por la norma. No sé sr haya otra 
interrogante compañero Hugo Moreno. 
Acto seguido el señor Concejal Hugo Moreno, retoma la palabra y 
manifiesta lo siguiente: Señor Alcalde, en. relación al tema en el 
auxiliar 33 donde se habla de repuestos y accesorios, ahí hay una 
disminución en lo que tiene que ver al agua potable, de $ 3,500.oo 
dólares, ahí quisiera yo una explicación sobre este tema, igual sucede 
un tema parecido en lo que tiene que ver también al tema de 
alcantarillado en relación también a repuestos y accesorios, allí hay 
un rubro parecido a la reducción que yo he anotado anteriormente, 
tenga la bondad. 
A continuación el señor alcalde Abraharn Freire Paz, hace uso de la 
palabra y dice: En. los informes adyacentes o adjuntos al informe de 
la parte financiera, aquí dice en base a estos antecedentes se tiene 
previsto realizar el siguiente traspaso: en el presupuesto para el 
ejercicio fiscal del año 2021, del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Municipal de Lago Agrio, consta en las siguiente partidas 
presupuestarias: tres mil quinientos en adquisición Accesorios e 
Insumos Químicos y Orgánicos, y la denominación adquisición 
Accesorios e Insumos Químicos y Orgánicos, entiendo de que se saca 
estos recursos para hacer el incremento en químicos. 
La Ingeniera Mónica Cholango, hace uso de la palabra y manifiesta lo 
siguiente: Aquí en esta partida exclusivamente, es una reducción en 
ese rubro para asignar en lo que es adquisición de químicos para el 
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procesamiento del agua para EMAPALA, entonces se ha realizado ese 
traspaso de recursos porque no hay como atender la petición que 
necesitábamos para los químicos del agua. 
El señor alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la palabra y 
manifiesta lo siguiente: Si, hay un aumento de dieciséis mil ciento 
treinta y ocho, si ustedes ven, lo que se ha hecho es esos tres mil 
quinientos que antes estaban para repuestos y accesorios más 
indemnizaciones laborales de doce mil, se junta los dieciséis mil 
dólares, para completar y poder comprar los químicos. En las cédulas 
presupuestarias en el transcurso del año a veces se hacen algunos 
ajustes en el orden de poder resolver algunos temas que tenemos, 
mucho más ahora cuando están sumamente limitados todos los 
recursos, entonces, se ha hecho ese cruce para poder absorber y 
finalmente poder comprar lo que tiene que ver con el tema de 
químicos, que es para el procesamiento de agua potable. 
El señor concejal Hugo Moreno, solicita la palabra a quien se le 
concede y manifiesta lo siguiente: Señor Alcalde, en el auxiliar 38 ahí 
donde se refería la concejal Mayuri, habla en relación a la 
Regeneración Urbana de intersección en la calle Quito y Jorge 
Añazco, hay un informe del Director de Obras Públicas donde 
plantea, si .no estoy mal yo, plantea un incremento de obra, me 
parece que es, o no es así?. 
El señor alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la palabra y dice: 
Si, es un incremento. 
Retoma la palabra el señor concejal Hugo Moreno, y manifiesta lo 
siguiente: Entonces pregunto yo a la técnica en este sentido, plantea 
este incremento de obra para lo que se llama el denominado 
Boulevard, asi es o no? .. El señor Alcalde ha:ce uso de la palabra y 
manifiesta lo siguiente: Perdón no le escucho señor Concejal. 
El señor Concejal Hugo Moreno, hace uso de la palabra y señala lo 
siguiente: Haber señor Alcalde se plantea aquí dentro del oficio del 
Director de Obras Públicas que se cree una partida presupuestaria 
para el incremento de obra; la Dirección Financiera le contesta y le 
dice que no hay dinero, sin embargo se emite a este Concejo para qué?. 
El señor Alcalde manifiesta lo siguiente: Hay dos procedimientos para 
mover recursos, la una que es dentro de la propia cédula 
presupuestaria, traspaso, si un compañero requirente en este caso 
solicita un incremento de esta naturaleza, él tiene que hacer los 
ajustes dentro de su propia cédula presupuestaria, es decir, tiene que 
sacar de una parte para poner en otra, que creo que este es el caso?, 
y lo otro ya la reforma, en esos casos ya se toma de otra cédula 
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presupuestaria, voy a suponer que Obras Públicas necesita cuarenta 
mil dólares, pero no tiene, tomamos los cuarenta mil dólares de 
Educación Cultura y Deporte, entonces eso ya requiere una reforma, 
pero este no es el caso, este es el caso de un traspaso si mas no me 
equivoco, porque está dentro de la propia cédula presupuestaria de 
Obras Públicas, que han sacado y han puesto a disposición para 
poder hacer el respectivo traspaso. Así se trabaja en números, para 
poder resolver los problemas que se suscitan en el transcurso de las 
obras. 
El señor concejal Hugo Moreno, retoma la palabra y dice: De dónde 
salen estos diez mil dólares?. 
La Ingeniera Mónica Cholango, hace uso de la palabra y manifiesta lo 
siguiente: Se toma de una partida asignaciones a distribuir, que 
había un rubro y se lo hizo un traspaso a este valor que se estaba 
adquiriendo para poder complementarse el proyecto. 
El Doctor Hugo Moreno, hace uso de la palabra y dice: Y esa partida 
en que rubro estaba?. 
El señor Alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la palabra y 
manifiesta lo siguiente: Es una partida que generalmente dejamos 
nosotros, todos los años, justamente para cualquier inconveniente, 
puede ser utilizada para comprar materiales e incluso puede ser 
utilizada para hacer obras o para otras cuestiones, pero los rubros 
son pequeños, en el buen romance se dejaban trescientos o 
cuatrocientos mil dólares, cuando habían las vacas gordas, ahora en 
las vacas flacas, lo que se deja ahí son quince mil, veinte mil o 
veinticinco _mil dólares, no se deja más, para algunos ajustes o a 
veces para algún material o alguna cosa que no está determinado y 
que no está presupuestado, pero que siempre en el transcurso del 
año se presentan novedades o se presentan algunas emergencias que 
toca cubrirlas. 
El señor concejal Hugo Moreno, hace uso de la palabra y dice: 
Gracias señor Alcalde. 
Acto seguido el señor Alcalde, hace uso de la palabra y manifiesta lo 
siguiente: Algún otro compañero concejal. 
Acto seguido el señor concejal Aybar Aponte, solicita la palabra, a 
quien se le concede y manifiesta lo siguiente: Gracias señor Alcalde, 
compañeros Concejales, señores de comunicación del GADMLA, una 
vez más reiterar el saludo a cada uno de ustedes. Con la explicación 
que usted nos ha hecho y también la Ingeniera Mónica y obviamente 
aquí también nos han puesto la décimo quinta reforma 
presupuestaria, y también hay los pedidos que hacen los Directores 
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departamentales y ya con la explicación que nos han dado, creo que 
nos damos por satisfechos, en lo personal, para que esta reforma 
presupuestaria se lleve a efecto y se pueda continuar con los trabajos 
que se tiene previstos, tanto en EMAPALA que va a hacer la 
adquisición de químicos, entiendo también Obras Públicas, para 
complementar ese trabajo en la Av. Quito, señor Alcalde, con esos 
antecedentes y como siempre digo, nosotros tenemos que viabilizar, 
dar las herramientas necesarias al ejecutivo con la finalidad de que 
se continúe con el trabajo y obviamente el único beneficiario sea el 
cantón Lago Agrio. Dicho esto, mociono para que se apruebe el Oficio 
0209 -DF-GADMLA, de la Dirección Financiera del GADMLA, sobre la 
Décima Quinta Reforma Presupuestaria 2021, Vía Traspaso de 
Crédito Nº 08, por el monto de$ 51,153.35 dólares. 
Acto seguido la Licenciada Marta Castro, solicita la palabra, a quien 
se le concede y manifiesta lo siguiente: Señor Alcalde, compañeros 
Concejales, de conformidad con el COOTAD, en el artículos 255 y 
256 donde nos faculta hacer esas reformas, apoyo la moción del 

. . 
compañero Aybar Aponte, en vista de que también está todo 
sustentado con los informes de cada una de las Direcciones que han 
solicitado estos recursos para continuar con los procesos de la 
administración financiera y económica. 
El señor alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la palabra y 
manifiesta lo siguiente: Muchas gracias compañeros Concejales, 
estaría calificada la única moción y si no hay otra moción, compañera 
Secretaria tenga la bondad, sírvase tomar votación. En mi calidad de 
secretaria del Concejo encargada, .. procedo a tomar votación a los 
señores Concejales' y Concejalas: Sr. Aybar Aponte, por la moción; 
Sra. Mayuri Banguera, por la moción; Sr. · Arcadio Bustos, por la 
moción; Arq. Andrea Castillo, por la moción; Lic. Marta Castro, por la 
moción; Dr. Hugo Moreno, en contra de la moción; y, el señor Alcalde, 
por- la moción. En consecuencia, por mayoría, resuelven: Aprobar 
el Oficio 0209 -DF-GADMLA, de la Dirección Financiera del GADMLA, 
sobre la Décima Quinta Reforma Presupuestaria 2021, Vía Traspaso 
de Crédito Nº 08, por el monto de$ 51,153.35 dólares.----------------- 
Acto seguido el señor Alcalde dispone que a través de Secretaría se 
de lectura al siguiente punto del orden del día. 
QUINTO: Análisis y resolución del Informe Nº 04-CT-GADMLA- 
2021, de la Comisión de Terrenos, sobre aprobación en segundo 
y definitivo debate del Proyecto de Ordenanza de 
Reconocimiento Legal y Celebración de Escrituras Públicas 
Individuales de los Predios de la Lotización "Pío Calderón" 
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